Secretaria da Fazenda
Secretaria de Gestao e Recursos Humanos
Governo do Estado do Espirito Santo

MANHA

AUDITOR FISCAL DA
RECEITA ESTADUAL

SUA PROVA

e As questdes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

e Além deste caderno de questdes, contendo
sessenta questdes objetivas, vocé recebera do
Fiscal de Sala:

e 0 cartdo-resposta das questdes objetivas;

@
+ TEMPO

e Vocé dispoe de 4h para a realizagdo da prova, ja
incluido o tempo para a marcacao do cartao-
resposta e preenchimento da folha de texto
definitivo;

e 3 horas apds o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de questoes;

e Vocé podera levar o caderno de questes se sua
saida ocorrer nos 30 minutos anteriores ao
término da prova.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicagdo da prova;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do Fiscal de
Sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar
a sala.

Tipo 2 — VERDE

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno esta completo, sem repetigdo
de questbes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
nimero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucGes para preencher o cartdo-
resposta;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s)
reservado(s);

Confira sua cor e tipo do caderno de questdes. Caso
tenha recebido caderno de cor ou tipo diferente do
impresso em seu cartao-resposta, o fiscal deve ser
obrigatoriamente informado para o devido registro
na Ata da Sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu material. O preenchimento ¢é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartdo-resposta ou folha de texto definitivo em caso
de erro;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracao
apenas as marcacdes realizadas no cartdo-resposta e
na folha de texto definitivo;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos;

Os candidatos serdao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizacao das provas;

Boa sorte!
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Direito Tributario

1

Em junho de 2021, Paulo, domiciliado em Vila Velha (ES),
adquiriu, pela Internet, uma bicicleta para seu uso pessoal de
uma sociedade empresaria, sediada em Osasco (SP).

Acerca do ICMS devido nesta operagdo, adotar-se-a a aliquota
interestadual e caberd

(A) ao Estado de S3o Paulo o ICMS correspondente a diferenca
entre a aliquota interna do Estado de Sdo Paulo e a aliquota
interestadual.

(B) ao Estado do Espirito Santo o ICMS correspondente a
diferenga entre a aliquota interna do Estado do Espirito Santo
e a aliquota interestadual.

(C) ao Estado de Sdo Paulo o ICMS correspondente a diferenca
entre a aliquota interna do Estado do Espirito Santo e a
aliquota interestadual.

(D) ao Estado do Espirito Santo o ICMS correspondente a
diferenca entre a aliquota interna do Estado de S3o Paulo e a
aliquota interestadual.

(E) aos Estados do Espirito Santo e de Sdo Paulo a partilha, em
partes iguais, do ICMS correspondente a diferenga entre a
aliquota interna do Estado de S3o Paulo e a aliquota
interestadual.

2

Lei ordinaria do Estado X, visando a uma maior transparéncia na

Administragdo Tributdria, determinou que fossem divulgadas,

publicamente, no sitio eletrénico da Secretaria Estadual de

Fazenda, as seguintes informagdes referentes aos contribuintes:

I. representagdes fiscais para fins penais;

Il. inscrigdes na Divida Ativa da Fazenda Publica;

IIl. parcelamento ou moratoria.

Diante desse cenario e a luz do Cddigo Tributdrio Nacional,

assinale a afirmativa correta.

(A) A divulgagdo de representagdes fiscais para fins penais viola o
sigilo fiscal.

(B) A divulgacdo de inscri¢des na Divida Ativa da Fazenda Publica
viola o sigilo fiscal.

(C) A divulgagdo de parcelamento ou moratdria viola o sigilo
fiscal.

(D) A divulgagdo de representagdes fiscais para fins penais e de
parcelamento ou moratdria viola o sigilo fiscal.

(E) Asinformagdes divulgadas ndo violam o sigilo fiscal.

3

No Estado X, foi decretado pelo Governador o estado de
calamidade publica referente as areas fortemente afetadas por
chuvas torrenciais. O Governador, por Medida Proviséria (MP)
estadual, também concedeu isengdo de IPTU referente as areas
afetadas.

Diante desse cenario, assinale a afirmativa correta.

(A) Tal isengdo é heter6noma, sendo vedada pela Constituigdo.

(B) Tal isengdo ndo poderia ser concedida por medida provisdria.

(C) Tal isengdo poderia ser concedida por decreto dos prefeitos
dos municipios afetados, mas ndo por ato do Governador.

(D) Para que a isen¢do concedida por MP estadual tivesse
validade seria necessario o prévio reconhecimento da
calamidade publica pela Assembleia Legislativa.

(E) Para que a isengdo concedida por MP estadual tivesse
validade seria necessario o prévio reconhecimento da
calamidade publica pelas Camaras de Vereadores dos
municipios afetados.

4

O Presidente da Republica enviou projeto de Resolugdo ao

Senado Federal, majorando as aliquotas de ICMS aplicaveis as

operagdes e prestagdes interestaduais.

Sobre a hipdtese, assinale a afirmativa correta.

(A) O projeto de Resolugdo padece de vicio de iniciativa.

(B) Esse projeto de Resolugdo, caso proposto por um senador,
necessitaria da maioria absoluta dos membros do Senado.

(C) O quérum de aprovagdo desse projeto de Resolugdo é de
maioria simples dos membros do Senado.

(D) O quérum de aprovagédo desse projeto de Resolugdo é de dois
tercos dos membros do Senado.

(E) A Resolugdo, se aprovada, se submete ao principio da
anterioridade tributaria.

5

Fumaca Pura Ltda. - EPP (empresa de pequeno porte), fabrica
artesanal de charutos, requereu sua adesdo ao Regime Especial
Unificado de Arrecadagdo de Tributos e Contribui¢cSes devidos
pelas Microempresas e Empresas de Pequeno Porte - Simples
Nacional.

Diante desse cenario, assinale a afirmativa correta.

(A) Sua adesdo a este regime ndo abrange, no Simples Nacional,
o recolhimento de Contribuigdo para o PIS/Pasep.

(B) Sua adesdo a este regime ndo abrange, no Simples Nacional,
o recolhimento de Contribuicdo para o Financiamento da
Seguridade Social - COFINS.

(C) Sua adesdo a este regime ndo abrange, no Simples Nacional,
o recolhimento de Contribui¢do Patronal Previdencidria - CPP.

(D) A empresa ndo pode aderir integralmente ao Simples
Nacional, pois o valor do Simples Nacional a ser por ela
recolhido nao inclui as contribui¢des sociais.

(E) A empresa ndo pode aderir ao Simples Nacional.
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6

O Estado X, percebendo que o Estado Y estava atualmente
mantendo irregularmente um beneficio fiscal de ICMS, sem a
devida autorizagdo de convénio do Conselho Nacional de Politica
Fazendaria, protocolou representagdo contra o Estado Y junto ao
Ministério da Economia.

Diante desse cenario, analise as afirmativas a seguir.

I. O Estado Y, enquanto perdurar a irregularidade, ndo podera
contratar operagoes de crédito destinadas ao pagamento da
sua divida mobiliaria.

Il. A representagdo do Estado X contra o Estado Y deve ser
firmada pelo Secretario Estadual de Fazenda do Estado X.

IIl. Compete ao Tribunal de Contas da Unido verificar a aplicagdo,
pela Unido, das sang¢des previstas na LC 160/2017 contra o
Estado Y.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) 1l, somente.

(C) NI, somente.

(D) I'ell, somente.

(E) 1, el

7

Em junho de 2021, a Assembleia Legislativa do Estado X iniciou a
discussdo da nova lei de reparticdo de receitas tributarias do
ICMS com os Municipios, segundo os novos parametros exigidos
pela Emenda Constitucional n2 108/2020.

Diante desse cenario, analise as afirmativas a seguir, assinalando
(V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() Da parcela de ICMS pertencente aos Municipios, 65%, no
maximo, deverdo ser repassados na propor¢do do valor
adicionado nas operagbes relativas a circulagio de
mercadorias e nas prestagOes de servigos realizadas em seus
territérios municipais.

() Da parcela de ICMS pertencente aos Municipios, 10%, no
minimo, deverdo obrigatoriamente ser repassados, com base
em indicadores de melhoria, nos resultados de aprendizagem
e de aumento da equidade, considerado o nivel
socioecondmico dos educandos.

() A nova lei estadual podera vincular 20% do produto da
arrecadagdo do ICMS para repasse aos Municipios, na
propor¢do do valor adicionado nas operagdes relativas a
circulagdo de mercadorias e nas prestagGes de servigos
realizadas em seus territorios municipais.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

8

Jodo, proprietdrio de um imovel com acesso a praia, pretende
instituir uma serviddao de passagem em favor de Jorge, para que
este possa acessar a referida praia diretamente. Jorge se
compromete a pagar, parceladamente, o valor do referido
negodcio juridico, dando, em hipoteca, um terreno de sua
propriedade para garantir o adimplemento.

Acerca da incidéncia do Imposto de Transmissdao de Bens Imdveis

(ITBI) e do Imposto de Transmissdo Causa Mortis e DoagBes

(ITCMD) nesse cenario, assinale a afirmativa correta.

(A) Tanto sobre a instituicdo de serviddo de passagem quanto
sobre a instituicdo da hipoteca incide ITBI.

(B) Sobre a instituigdo de serviddo de passagem incide ITBI; sobre
a instituicdo da hipoteca ndo incide qualquer imposto de
transmissao.

(C) Sobre a instituicdo de serviddo de passagem ndo incide
qualquer imposto de transmissdo; sobre a instituicio da
hipoteca, incide ITBI.

(D) Sobre a instituicdo de serviddo de passagem incide ITCMD;
sobre a instituigdo da hipoteca, incide ITBI.

(E) Tanto sobre a instituicdo de serviddo de passagem como
sobre a instituigdo da hipoteca, incide ITCMD.

9

Lei ordinaria do Estado X prevé a quitagdo de débitos tributarios

estaduais por meio de dagdo em pagamento de bens imdveis,

apods prévia avaliagdo e aceitagdo pela Secretaria Estadual de

Fazenda.

Diante desse cenario, assinale a afirmativa correta.

(A) A lei estadual ordindria poderia instituir esta nova
modalidade de pagamento de tributos.

(B) A dagdo em pagamento por meio de bens imdveis deveria ser
instituida por lei estadual complementar.

(C) A lei estadual ndo poderia condicionar o pagamento por
dagdo a prévia avaliagdo pela Secretaria Estadual de Fazenda.

(D) A Constituigdo ndo admite pagamento de tributo em espécie
distinta de moeda (dinheiro).

(E) O Codigo Tributario Nacional ndo admite pagamento de
tributo em espécie distinta de moeda (dinheiro).

10

Um contribuinte recebeu notificagdo para pagamento de um
tributo com prazo de 30 dias. No 202 dia apds receber a
notificacdo, ainda ndo o tendo pagado (por ndo estar vencido o
prazo de pagamento), precisou emitir uma certiddo de quitagdo
de débito referente aquele tributo.

A luz do Cédigo Tributdrio Nacional, a certiddo de quitacdo de
débitos a ser emitida devera ser uma certiddo

(A) positiva.

(B) negativa.

(C) positiva com efeito de negativa.

(D) negativa com efeito de positiva.

(E) negativa de divida ativa.
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A Unido resolveu exercer sua competéncia tributdria residual

criando um novo Imposto sobre Movimentagdes Financeiras.

Acerca de tal imposto, assinale a afirmativa correta.

(A) Podera ser instituido por lei ordinaria.

(B) Podera ser cumulativo.

(C) Seu fato gerador poderd ser coincidente com o de outro
imposto ja previsto na Constituicado.

(D) Sua base de calculo podera ser coincidente com a de outro
imposto ja previsto na Constituicado.

(E) Do produto de sua arrecadagdo, 20% pertencera aos Estados
e ao Distrito Federal.

12

No Estado X, uma lei estadual conferiu poderes a autarquia
estadual gestora do regime préprio de previdéncia dos servidores
estaduais para fiscalizar, arrecadar e inclusive cobrar
judicialmente a contribuicdo previdencidria dos servidores.
Diante desse cenario, assinale a afirmativa correta.

(A) A lei estadual pode delegar a chamada capacidade tributaria
ativa a autarquia.

(B) A autarquia estadual, por ser integrante da Administragdo
Indireta, ndo pode arrecadar tributos.

(C) A lei estadual viola a competéncia tributaria do Estado X,
conforme estabelecida na Constituigdo.

(D) A lei estadual viola a competéncia tributaria do Estado X,
conforme estabelecida no Cédigo Tributario Nacional.

(E) A fiscalizagdo e a arrecadacdo podem ser feitas pela
autarquia, mas a cobranga judicial de tributos é ato privativo
da Administragao Direta do ente federado.

13

Uma entidade religiosa, em dificil situagdo financeira, resolveu
alugar apartamentos de sua propriedade, situados em diversos
lugares do Municipio X, para fiéis da prépria entidade. O dinheiro
dos aluguéis é revertido em favor do pagamento das
remuneragdes eclesidsticas dos ministros de culto, que se
encontravam atrasadas.

Diante desse cenario, assinale a afirmativa correta.

(A) A imunidade tributdria em favor das entidades religiosas
abarca apenas o templo e os imdveis a ele adjacentes.

(B) Tais imoveis, em razdo de a renda de seus aluguéis ser usada
no pagamento de remuneragdo dos ministros de culto, ndo
fazem jus a imunidade tributaria de IPTU.

(C) Tais imodveis, em razdo de serem alugados a terceiros, ndo
fazem jus a imunidade tributdria de IPTU.

(D) Tais imdveis fazem jus a imunidade de IPTU, uma vez que o
uso do valor dos aluguéis esta relacionado com as finalidades
essenciais da entidade.

(E) O uso de valores da entidade para pagamento de ministros
de culto configura distribuicdo proibida de suas rendas,
devendo a condigao de imune da entidade ser revogada.

14

Lei estadual, buscando ampliar as possibilidades de cobranga do
crédito tributario e diminuir o custo de sua cobranga judicial,
autorizou o protesto de Certiddo de Divida Ativa (CDA) referente
a tributos estaduais.

Diante desse cenario, assinale a afirmativa correta.

(A) A CDA constitui um titulo executivo judicial.

(B) A CDA pode ser levada a protesto perante Tabelido de
Protesto de Titulos.

(C) A divida ativa estadual deve ser cobrada mediante agdo de
execugdo fiscal, e ndo por meio de protesto.

(D) A lavratura do protesto da CDA é feita por servidor publico
estadual vinculado ao drgdo que esta realizando a cobranga.

(E) O protesto da CDA, por sua natureza de titulo publico,
impede a inscricdo do nome do devedor em cadastros de
protec¢do ao crédito.

15

O Estado X ndo vem recolhendo a taxa municipal de coleta de lixo
domiciliar quanto a um terreno em que pretende construir, no
futuro, o novo prédio-sede da Secretaria Estadual de Fazenda.

Em razdo disto, teve o débito inscrito em divida ativa e contra ele

foi promovida a execugdo para cobranga dos valores ndo pagos.

Diante desse cenario, assinale a afirmativa correta.

(A) O Estado X goza de imunidade reciproca, ndo podendo ser
cobrado por tal divida.

(B) A imunidade tributaria reciproca ndo se aplica a hipdtese, por
se tratar de terreno ainda ndo vinculado a uma finalidade
publica.

(C) A imunidade tributéria reciproca ndo se aplica a taxas.

(D) A taxa municipal de coleta de lixo domiciliar é
inconstitucional, por tomar como base de célculo a metragem
do imdvel.

(E) A taxa municipal de coleta de lixo domiciliar é
inconstitucional, pelo fato de o servico prestado ou posto a
disposicao, ndo ser especifico e divisivel.

Legislagao Tributaria do Espirito Santo

16

Gustavo realizou doagdo de imdvel situado na area urbana de
Guarapari (ES) para seu primo Jodo, com clausula de reserva de
usufruto.

Diante desse cendrio, analise as afirmativas a seguir, assinalando

(V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() A base de calculo do ITCMD, no caso, € o valor venal do
imovel.

() O valor minimo dos bens e direitos para efeito de base de
calculo poderad ser estabelecido pela SEFAZ por meio de
pautas de valores.

() Para imodveis urbanos, a SEFAZ podera estabelecer que, para
efeito de base de célculo, seja utilizado valor ndo inferior ao
fixado para o langamento do IPTU.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,
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A PETROBRASIL S.A., concessionaria de exploragdo e produgdo de
petrdéleo, contratou uma sociedade empresaria com sede fora do
pais, para prestar servigos em atividades de produgdo de petréleo
em campo petrolifero na drea do pré-sal no Espirito Santo.

A sociedade empresdria contratada pretende fazer uso de
equipamentos importados, os quais, apds a utilizagdo, serdo
remetidos de volta para seus paises de origem, valendo-se, para
fins de isengdo e reducgdo de base de célculo de ICMS, do regime
especial de tributagdo, conhecido como REPETRO-SPED.

Acerca desse regime, assinale a afirmativa correta.

(A) O REPETRO-SPED somente se aplica a aquisigdo no mercado
interno.

(B) O REPETRO-SPED ndo prevé hipdteses de redugdo de base de
calculo de ICMS.

(C) A sociedade empresaria estrangeira ndo pode se valer
diretamente do REPETRO-SPED.

(D) A escrituragdo pelo Sistema Publico de Escrituragdo Digital no
REPETRO-SPED é facultativa.

(E) O REPETRO-SPED, quanto ao ICMS, n3o é aplicavel as areas
do pré-sal.

18

A luz da vigente legislacdo estadual acerca do Imposto sobre
Transmissdo Causa Mortis e Doagdo (ITCMD), analise as hipdteses
a seguir, todas ocorridas no ano de 2021.

I. José, legatario, renuncia ao legado em beneficio do monte,
sem ressalva ou condig¢do, ndo tendo praticado qualquer ato
que demonstre aceitagdo do legado.

Il. Maria recebe o valor estipulado em seguro de vida em seu
favor em razdo da morte de seu pai, Mario.

Ill. Marcos, nu-proprietario de um imovel, apds a morte de sua
mae Rita, usufrutuaria deste imével, consolida a propriedade
plena.

O ITCMD ndo incide em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll apenas

(D) l e lll, apenas.

(E) I, el

19

Uma Turma de Julgamento de 12 instancia em processo

administrativo-fiscal do Estado do Espirito Santo decidiu, em

01/06/2021, por unanimidade, julgar parcialmente procedente a

impugnacgdo do contribuinte, reduzindo o débito fiscal constante

de auto de infragdo de ICMS de RS 15.000,00 para RS 5.000,00.

Os autos foram remetidos a 22 instancia por meio de recurso de

oficio.

Diante desse cenario, no caso concreto,

(A) compete ao Pleno do Conselho Estadual de Recursos Fiscais o
julgamento de tal recurso de oficio.

(B) o prazo para interposicdo de tal recurso de oficio é de 30 dias.

(C) além do recurso de oficio, cabe recurso voluntario, mas este
sem efeito suspensivo.

(D) o recurso de oficio ndo esta dotado de efeito suspensivo.

(E) o procedimento adotado foi incorreto pois ndo cabe recurso
de oficio.

20

José, microempreendedor individual (MEI), animador de festas
independente, em 2021, necessita construir em terreno de sua
propriedade um pequeno galpdo para armazenar os objetos que
utiliza em seu trabalho. No mesmo ano, recebeu em doagdo de
seu pai, registrado junto ao seu CNPJ de MEI, uma caminhonete,
no valor de RS 50.000,00, usada exclusivamente para transporte
dos materiais e utensilios para animagdo das festas.

A luz deste cendrio e da legislagdo do Estado do Espirito Santo, o
microempreendedor individual José tem direito a isengdo

(A) da taxa de licenciamento de edificagdes para construir o
galpao.

(B) do ITCMD sobre a doagéo.

(C) do IPVA sobre o veiculo.

(D) do ITCMD sobre a doagdo e a isengdo de IPVA sobre o veiculo.

(E) da taxa de licenciamento de edificagdes para construir o
galpdo e a isengdo de IPVA sobre o veiculo.

21

Certas mercadorias em transito, desacompanhadas da devida
documentagao fiscal, foram apreendidas pela SEFAZ-ES.

O proprietario das mercadorias, devidamente notificado, preferiu
ndo participar do processo administrativo fiscal, tendo sido
decretada sua revelia e, ao fim do procedimento definitivamente
julgado, declarados abandonados os bens.

Diante desse cendrio, analise as afirmativas a seguir, assinalando
(V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() Em relagdo aos bens e mercadorias declarados abandonados,
a SEFAZ-ES fica autorizada a proceder a doagdo a drgdos
oficiais ou a instituigdes de educagdo ou de assisténcia social
sem fins lucrativos.

() Se a autoridade competente optar por ndo vender em leildo
os bens, o sujeito passivo fica integralmente desobrigado
relativamente ao débito fiscal apurado.

() Se o produto da venda em leildio n3do bastar para o
pagamento dos débitos tributarios, o remanescente do
referido débito sera inscrito em divida ativa.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,
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A sociedade empresaria ABC Streaming Ltda., sediada em Vitdria
(ES), atua no ramo de disponibilizagdo, sem cessdo definitiva, de
conteudo de audio, video, imagem e texto por meio da Internet
(streaming). Ela foi autuada pelo Fisco Estadual por ndo estar
recolhendo ICMS.

A sociedade empresdria impugna administrativamente a

cobranga, alegando que ja recolhe ISS sobre sua atividade, nos

termos da lei de ISS de Vitdria, e requer pericia sobre suas
atividades para comprovar ndo ser contribuinte de ICMS.

Sobre a hipdtese, assinale a afirmativa correta.

(A) A pendéncia da impugnac¢do permite a expedigdo de Certiddo
Negativa de Débito para com a Fazenda Estadual sem
ressalvas.

(B) O julgador pode determinar que o impugnante faca prova do
teor e vigéncia do direito municipal de Vitéria (ES), ainda que
seja a capital do Estado.

(C) A impugnacdo devera ser apresentada no prazo de 45 dias,
contados da data em que se considerar feita a intimagdo da
cobranga.

(D) O julgador ndo pode indeferir o pedido de pericia, mesmo
quando entendé-la prescindivel.

(E) O prazo previsto em lei para apresentagdo do laudo pericial
na impugnacao é de 90 dias.

23

Luis, domiciliado em Vitdria (ES), possui uma lancha, que fica

ancorada no late Clube do Espirito Santo, registrada em seu

nome perante a Capitania dos Portos.

Por meio de convénio com a Unido, o Fisco estadual toma ciéncia

de tal propriedade da lancha e notifica Luis para o pagamento do

IPVA quanto a este bem.

A luz da legislagio do Estado do Espirito Santo e

independentemente do entendimento jurisprudencial sobre o

IPVA, assinale a afirmativa correta.

(A) A propriedade de veiculos automotores aquaticos ndo é fato
gerador de IPVA.

(B) As embarcagGes de até 7 metros de comprimento sdo isentas
de IPVA.

(C) A aliquota do IPVA é de 2% para embarcacdes.

(D) O fato gerador do IPVA de embarcag¢es ocorre quando do
registro perante a Capitania dos Portos.

(E) As embarcagbes utilizadas exclusivamente em atividades
pesqueiras, transporte de passageiros e lazer sdo isentas de
IPVA.

24

A sociedade empresaria Brinquedos ABC Ltda. foi autuada pelo
Fisco do Estado do Espirito Santo por auséncia de recolhimento
de ICMS. A empresa impugna administrativamente o langamento,
mas a decisdo de 12 instancia Ihe é desfavoravel.

Contra esta decisdo, a sociedade empresaria interpde recurso ao
Conselho Estadual de Recursos Fiscais (CERF), que, por uma de
suas Camaras, por maioria, mantém a decisdo de 12 instancia. A
sociedade empresaria constata que hda divergéncia entre as
Camaras do CERF sobre a interpretacdo juridica da questdo.
Contra a decisdo da Camara, é cabivel

(A) recurso voluntario ao Pleno do CERF, sendo o juizo de
admissibilidade realizado pelo Conselheiro Relator.

(B) recurso de oficio ao Pleno do CERF, sendo o juizo de
admissibilidade realizado pelo Conselheiro Relator.

(C) recurso de revista ao Pleno do CERF, sendo o juizo de
admissibilidade realizado pelo Conselheiro Presidente.

(D) embargos de divergéncia ao Pleno do CERF, sendo o juizo de
admissibilidade realizado pelo Conselheiro Presidente.

(E) incidente de uniformizagdo ao Pleno do CERF, sendo o juizo
de admissibilidade realizado pelo Conselheiro Relator.

25

Uma montadora de motocicletas instalada em Cariacica (ES)
recolhe o ICMS pelo regime da substituigdo tributaria (ICMS-ST)
em relagdo as concessionarias que adquirem o produto da
fabrica. Esta montadora obteve da SEFAZ autorizagdo para
cumprimento de certas obrigacdes fiscais por regime especial.

Diante desse cenario, a luz da Lei Estadual n2 7.000/2001,

assinale a afirmativa correta.

(A) A base de calculo, para fins de substitui¢do tributaria, exclui o
valor do frete das motocicletas até as concessionarias.

(B) O ICMS a ser pago pela montadora correspondera a diferencga
entre o valor resultante da aplicagdo da aliquota prevista para
as operagdes internas sobre a base de célculo e o valor do
imposto devido pela operagdo propria da montadora.

(C) O regime especial de cumprimento de obrigagdes fiscais
concedido a montadora pode ser cancelado caso tenha sido
apurado débito tributdrio pelo Fisco estadual, mesmo que
ainda ndo inscrito em divida ativa estadual.

(D) A substituicdo exclui a responsabilidade solidaria da
concessiondria pela satisfagdo integral ou parcial da
obrigagdo nas hipdteses de erro ou omissdo da montadora.

(E) Caso o fato gerador presumido ndo ocorra, formulado o
pedido de restituicdo pela concessiondria e ndo havendo
deliberagdo no prazo de 90 dias, a montadora podera
creditar, em sua escrita fiscal, o valor objeto do pedido.
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Determinada sociedade empresaria, sediada em Vila Velha (ES),
deixou de cumprir obrigagdo tributdria acesséria, por ter
retificado, apds o prazo previsto na legislagdo estadual, arquivos
magnéticos relativos a emissdo de documentos fiscais de ICMS,
por transmissdo eletronica de dados.

Diante desse cenario, no caso concreto,

(A) aplica-se multa cumulativamente pelo descumprimento
previsto no enunciado e por auséncia de retificacdo de
documento obrigatério relativo a informag¢do econémico-
fiscal.

(B) ndo serd aplicada multa se a retificagdo for feita dentro de 40
dias contados do vencimento da respectiva obrigagao.

(C) em regra, a imposigdo de multa para uma infragdo exclui a
aplicagdo de penalidades fixadas para outras infragdes
verificadas.

(D) a multa pelo descumprimento é menor que a referente a
auséncia de retificagdo em outros tipos de documentos
obrigatdrios relativos a informagdo econémico-fiscal.

(E) a imposigcdo da multa exime o contribuinte da obrigagdo de
sanar a irregularidade, a qual serd sanada diretamente pelo
Fisco.

27

A SEFAZ-ES recebeu denuncia anénima, acompanhada de fartos
indicios de autoria e materialidade, de pratica de ilicitos
tributarios quanto ao ICMS por parte da sociedade empresaria
Computadores 123 Ltda. Por isso, enviou notificagdo a sociedade
empresaria de que seria iniciado procedimento de fiscalizagdo no
local. A tentativa de notificagdo no enderego constante nos
registros fiscais retornou sem éxito, informando-se que a
empresa nao funcionava mais Ia.

Poucos dias depois, a sociedade empresaria contribuinte
ingressou junto a SEFAZ-ES com pedido de cancelamento de sua
inscricdo estadual.

Diante desse cenario e a luz da Lei Complementar Estadual n?
884/2018, assinale a afirmativa correta.

(A) Presume-se entregue a notificagdo remetida para o enderego
indicado pelo contribuinte em seus registros fiscais.

(B) A baixa da inscrigdo estadual ndo poderd ser feita na
iminéncia do inicio de procedimento fiscalizatério, caso as
obrigagdes tributdrias do contribuinte ndo estejam regulares.

(C) Os livros apreendidos ou entregues pelo contribuinte serdo
devolvidos no prazo maximo de 120 dias, contados do inicio
dos procedimentos de fiscalizagdo.

(D) A ordem de fiscalizagdo ndo pode ter por base a denuncia
andnima.

(E) A solicitagdo de baixa ndo importa responsabilidade solidaria
dos sécios administradores no periodo da ocorréncia dos
respectivos fatos geradores.

28

O supermercado Bom Pre¢o Ltda., com sede em Colatina (ES),
adquiriu da sociedade empresaria Computadores 100% Ltda.,
sediada em Sdo Paulo (SP), computadores para uso préoprio em
seu setor administrativo.

Diante desse cendrio e a luz da Lei Estadual n2 7.000/2001,
analise as afirmativas a seguir, assinalando (V) para a verdadeira
e (F) para a falsa.

I. O fato gerador do diferencial de aliquota do ICMS perante o
Estado do Espirito Santo se dd na saida do produto do
estabelecimento no Estado de S3o Paulo.

Il. A base de calculo deste ICMS é o valor da operagdo no Estado
de Sdo Paulo.

Ill. O ICMS a pagar serd o resultante da aplicagdo do percentual
equivalente a diferengca entre a aliquota interna e a
interestadual sobre o valor da operagdo no Estado do Espirito
Santo.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

29

A Federagdo do Comércio do Estado do Espirito Santo
(FECOMERCIO-ES) deseja realizar uma consulta tributaria
referente ao recolhimento de ICMS de um novo tipo de calgado
comercializado pelos varejistas de calgados no territério estadual.
Diante desse cenario, assinale a afirmativa correta.

(A) A FECOMERCIO-ES n3o pode formular consultas tributarias,
por ndo ser contribuinte de direito do ICMS nestas operagdes.

(B) A FECOMERCIO-ES deve necessariamente expor a
interpretagdo que dd aos dispositivos da legislagdo tributaria
aplicaveis a matéria consultada.

(C) A consulta feita pela FECOMERCIO-ES suspende o curso do
prazo para pagamento do tributo, em relagdo ao fato sobre
que se pede interpretagdo da legislagdo aplicavel.

(D) A consulta feita pela FECOMERCIO-ES ndo impede, até o

término do prazo fixado na resposta, o inicio de qualquer

procedimento fiscal destinado a apuragdo de faltas
relacionadas com a matéria consultada.

A orientagdo dada pela autoridade competente para

responder a consulta ndo pode ser modificada por ato

normativo de autoridade superior.

—_
m
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O frigorifico Carne Boa Ltda., sediado em Linhares (ES), responde

a execugodes fiscais por dividas de ICMS cujo valor total é trés

vezes 0 montante do seu patrimdnio liquido, apurado no seu

ultimo balango patrimonial. Ademais, deixou de recolher o

imposto declarado no Documento de Informagdes EconOmico-

Fiscais (DIEF) referente a quatro meses alternados.

Diante desse cendrio, analise as afirmativas a seguir, assinalando

(V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() O frigorifico podera ser considerado devedor contumaz pela
auséncia de recolhimento do ICMS declarado no DIEF
referente a quatro meses alternados.

() Caso ocorra a penhora de bens do frigorifico em execugdo
fiscal, ele ndo podera ser considerado devedor contumaz.

() Uma medida especial de fiscalizagdo passivel de aplicagdo a
frigorificos é o controle eletrénico em relagdo as entradas e
saidas de animais vivos e abatidos.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V=V-V.

(B) V=F-V.

(C) V-V-—F.

(D) F=V-V.

(E) F=F—F.

Contabilidade Avancada e de Custos

31

Uma entidade necessitava comprar uma ambuldncia para ser
utilizada por seus empregados em emergéncias. O valor da
ambulancia era de RS 400.000.

Em 01/01/X0, o Governo Estadual concedeu a entidade uma

subvencdo enquadrada no Pronunciamento Técnico CPC 07 (R1) -

Subvengdo e Assisténcia Governamentais, no valor de

RS 100.000, para a compra da ambulancia. A entidade cumpriu

as exigéncias aplicdveis e adquiriu a ambulancia. A vida util

estimada da ambulancia era de 5 anos e ela era depreciada pelo

método da linha reta, ndo sendo considerado valor residual.

Em relagdo ao tratamento contabil da subvengdo nas

demonstragdes contdbeis da entidade, assinale a afirmativa

correta.

(A) Reconhecimento de Receita de RS 20.000 durante cinco anos,
a partir de X0.

(B) Reconhecimento de Receita de RS 100.000, em XO.

(C) Reconhecimento de ativo realizdvel a longo prazo de
RS 100.000, amortizados em 5 anos.

(D) Reconhecimento de ativo intangivel de RS 100.000,
amortizados em 5 anos.

(E) Reconhecimento de ativo imobilizado de RS 100.000.

32

A sociedade empresaria M produz e vende cadeiras. O prego de
venda unitdrio da cadeira é de RS 60,00, enquanto seus custos
variaveis sdo de RS 20,00. Além disso, a sociedade M paga a seus
funciondrios uma comissdo de 10% sobre o prego de venda,
quando a cadeira é vendida.

Em X0, os custos fixos da sociedade empresaria foram de
RS 300.000 e, suas despesas fixas, de RS 200.000. Ainda, os sdcios
de M exigem um lucro liquido mensal de RS 10.000.

Assinale a opgdo que indica o ponto de equilibrio econémico da
sociedade empresaria M em X0, em unidades, considerando a
aliquota de imposto sobre a renda e de contribuigdo social
de 34%.

(A) 14.705 cadeiras.

(B) 15.500 cadeiras.

(C) 17.046 cadeiras.

(D) 18.236 cadeiras.

(E) 20.054 cadeiras.

33

A sociedade empresdria Z apresentava o balango patrimonial a
seguir, em 31/12/XO0.

Ativo Circulante Patrimdnio Liquido
Caixa 200.000 | Cap.Social 200.000
Total 200.000 | Total 200.000

No ano de X1, a sociedade empresaria Z auferiu receitas de
servicos de RS 400.000 a vista. Os custos com 0s servicos
prestados foram de RS 500.000, pagos a vista. Ainda, a sociedade
empresaria reconheceu provisdo para contingéncias de duas
causas na justica, a primeira de RS 30.000 e a segunda de
RS 10.000. A sociedade empresdria Z apresentava fortes
perspectivas de lucros nos anos seguintes.

No ano de X2, a sociedade empresaria Z auferiu receitas de
servicos de RS 600.000 & vista. Os custos dos servigcos prestados
foram de RS 300.000, pagos a vista. Além disso, a sociedade
empresaria ganhou a primeira causa na justica e perdeu a
segunda, tendo que pagar $10.000.

Assinale a opgdo que indica, respectivamente, o imposto sobre a
renda diferido de Z em 31/12/20X1 e em 31/12/20X2,
evidenciado no Balango Patrimonial, de acordo com o
Pronunciamento Técnico CPC 32, Tributos sobre o Lucro,
considerando a aliquota de imposto sobre a renda e da
contribuigdo social de 34%.

(A) RS 13.600 e zero.

(B) RS 13.600 e RS 3.400

(C) R$ 13.600 e RS 32.980

(D) R$ 47.600 e RS 4.420

(E) RS 47.600 e RS 43.180
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Em 01/01/X1, a sociedade empresdria Y adquiriu uma maquina
por RS 400.000. A vida util estimada da méaquina era de 10 anos e
a depreciagdo é realizada pelo método linear, sendo considerado
valor residual de zero.

Os contadores da sociedade empresaria Y fazem anualmente o
teste de recuperabilidade de seus ativos imobilizados, estimando
o valor justo liquido de despesas de venda e o valor em uso. Em
relagdo a maquina, eles constataram que:

Ano Venda Uso

31/12/X1 350.000 380.000
31/12/X2 350.000 300.000
31/12/X3 210.000 200.000
31/12/X4 180.000 180.000
31/12/X5 180.000 210.000

Assinale a opgdo que indica a depreciagdo acumulada da
maquina, em 31/12/X5.

(A) RS 150.000
(B) RS 170.000
(C) R$ 173.333
(D) RS 180.000
(E) RS 200.000

35

Uma sociedade empresaria apresentava, em 31/12/X1, o balango
patrimonial a seguir.

Ativo Circulante
Caixa 50.000

Ativo Imobilizado Patrimonio Liquido

Maquina 200.000 | Capital Social 170.000
Depreciagdo Acumulada - 80.000
Ativo Total 170.000 | PL Total 170.000

A maquina era depreciada pelo método da linha reta e tinha vida
util estimada em 5 anos. Ainda, a sociedade empresaria
considerava valor residual de zero.

Na elaboragdo das demonstragbes contdbeis de 31/12/X2, os
contadores da sociedade empresaria julgaram que a informagdo
contabil seria mais relevante e confidvel depreciando os ativos
imobilizados pelo método dos beneficios gerados.

Assinale a opgdo que indica, de acordo com o Pronunciamento
Técnico CPC 23 — Politicas Contabeis, Mudanga de Estimativa e
Retificagdo de Erro, o procedimento contdbil a ser efetuado pela
sociedade empresaria e o efeito decorrente da aplicagdo.

(A) Retificagdo de Erro: deve-se refazer os balangos de X0 e de
X1, apresentando-se a depreciagdo acumulada com base no
método dos beneficios gerados.

(B) Mudanga de Politica Contdbil: deve-se refazer o balango de
X1, apresentando a depreciagdo acumulada com base no
método dos beneficios gerados em X1 e em X2.

(C) Mudanga de Politica Contabil: deve-se utilizar o método dos
beneficios gerados a partir de X2, apenas.

(D) Mudanga de Estimativa: deve-se refazer o balango de X1,
apresentando a depreciagdo acumulada com base no método
dos beneficios gerados em X1 e em X2.

(E) Mudanga de Estimativa: deve-se utilizar o método dos
beneficios gerados a partir de X2, apenas.

36

Em 30/12/X1, a sociedade empresdria X definiu que ird
descontinuar sua atual fabrica. Na data, esse ativo tinha valor
contdbil de RS 100.000. O valor de venda foi estimado em
RS 140.000. Ainda, foi previsto que a construcdo da nova fabrica
iria demorar quatro meses, momento em que a fabrica antiga
deixaria de ser usada.

Assinale a opgdo que indica a apresentagdo e a mensuragao da
fabrica no balango patrimonial da sociedade empresaria X, em
31/12/X1.

(A) Ativo n3o Circulante mantido para a venda: RS 100.000.

(B) Ativo Imobilizado: RS 100.000.

(C) Ativo n3o Circulante mantido para a venda: RS 140.000.

(D) Ativo Imobilizado: RS 140.000.

(E) Propriedade para Investimento: R$ 140.000.

37

Em relagdo aos elementos integrantes do balango patrimonial,
analise as afirmativas a seguir.

I. Componentes do ativo decorrentes de operagdes de longo
prazo.

Il. Componentes do passivo decorrentes de operagGes de longo
prazo.

Ill. Componentes do ativo decorrentes de operagGes de curto
prazo com efeito relevante.

IV. Componentes do passivo decorrentes de operagdes de curto
prazo com efeito relevante.

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 12 - Ajuste a Valor

Presente, assinale a opgdo que indica as afirmativas que devem

ser ajustadas a valor presente.

(A) lell, somente.

(B) 1l e IV, somente.

(C) 1, Il e lll, somente.

(D) 1, Il e IV, somente.

(E) 1,11, 1l e IV.
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A Cia. A apresentava, em 02/01/X1, o balango patrimonial a
seguir.

Cia A
Ativo
Investimentos- Cia B 50.000
Total 50.000
PL
Capital Social 50.000
Total 50.000

A Cia. A tem o controle compartilhado da Cia. B com a Cia. X e
utiliza o método da equivaléncia patrimonial para avaliagdo do
investimento. E definido que a Cia. A ndo tem responsabilidade
pelos passivos de suas empresas investidas e ndo efetua
pagamentos em nome delas.
Em X1, a Cia. B apurou prejuizo de R$100.00.
Assinale a opgdo que indica o tratamento contabil da Cia. A em
relagdo ao investimento na Cia. B, em 31/12/X1, de acordo com o
Pronunciamento Técnico CPC 18 - Investimento em Coligada, em
Controlada e em Empreendimento Controlado em Conjunto.
(A) D- Despesa de Equivaléncia Patrimonial - R$ 50.000;

C- Investimentos - RS 50.000.
(B) D- Despesa de Equivaléncia Patrimonial - R$ 50.000;

C- Provisdo para passivo a descoberto - RS 50.000.
(C) D- Despesa de Equivaléncia Patrimonial - RS 100.000;

C- Provis3o para passivo a descoberto - RS 100.000.
(D) D- Despesa de Equivaléncia Patrimonial - RS 100.000;

C- Provisdo para contingéncias - RS 100.000.
(E) D- Despesa de Equivaléncia Patrimonial - RS 100.000;

C- Investimentos - RS 50.000;

C- Provisdo para passivo a descoberto - RS 50.000.

39

As Cias. X e Y apresentavam, em 31/12/X0, os balangos
patrimoniais a seguir.

Cia X CiayY

Ativo

Caixa 100.000 10.000
Terreno 22.000
Total do Ativo 100.000 32.000
Patriménio Liquido

Capital Social 100.000 32.000
Total do PL 100.000 32.000

Em X1, a Cia. X comprou 80% da Cia. Y por RS 40.000.

Na data da compra, o valor de mercado do terreno era avaliado
em RS 30.000 e o valor de mercado da marca era avaliado em
RS 5.000.

Assinale a opgdo que indica o goodwill total contabilizado no
balango patrimonial consolidado em 31/12/X1, admitindo-se que
o valor justo da parcela dos ndo controladores é igual ao do valor
pago pelo novo controlador.

(A) RS 4.000

(B) RS 5.000

(C) RS 10.000

(D) RS 14.400

(E) RS 18.000
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40 Tecnologia da Informacgao aplicada a
Uma sociedade empresaria apresentava, em 31/12/X0 e em Auditoria Tributa’ ria
31/12/X1, as demonstra¢des contabeis a seguir.
DRE- 31/12/X0
Receita de Vendas 400.000
MV -200.000 Utilize as tabelas T, R e S para resolver as proximas 3 questdes
Lucro Bruto 200.000
Desp.operacionais: Considere um banco de dados relacional contendo as tabelas T, R
aluguel -120.000 e S, cujas instancias sdo exibidas a seguir.
salarios - 60.000
depreciagdo - 10.000 T
LAIR 10.000
IRCS - 3.400 A |B c
Lucro Liquido 6.600 10 | LPG Participagbes S
Balancgo Patrimonial- 31/12/X0 20 | Servigos & Gerenciamento Remoto N
Ativo Circulante 600.000 | Passivo Circulante 83.400 . .
X 50 | Academia Americana S
Caixa 500.000 | Fornecedores 80.000
Estoques 100.000 | IR a pagar 3.400 70 | Distribuidora S3o Jodo de Artigos para Festas S
Imobilizado 30.000 | Patrimdnio Liquido  546.600
Computadores 50.000 | Capital Social 450.000 R
Dep. Ac. - 20.000 | Reserva de Lucros 96.600
Ativo Total 630.000 | Passivo + PL 630.000 b E F
DRE- 31/12/X1 12040 | 21/06/2021 | 200,00
Receita de Vendas 500.000 12041 | 23/06/2021 | 548,00
CcMV -250.000
Lucro Bruto 250.000 1497 15/06/2021 | 147,10
Desp. operacionais: 1498 | 15/06/2021 | 85,00
aluguel -144.000 214 | 18/06/2021 | 99,00
salarios - 80.000
depreciacio - 10.000 215 19/06/2021 | 997,45
Outras receitas operacionais
Venda de computadores 5.000
LAIR 21.000
IRCS - 7.140 S
Lucro Liquido 13.860 G H |
Balango Patrimonial- 31/12/X1 10 12040 12
Ativo Circulante 577.600 | Passivo Circulante 17.140
Caixa 577.600 | Salarios a pagar 10.000 10 | 12041 | 12
IR a pagar 7.140 50 1497 12
Patrimonio Liquido  560.460 50 1498 10
Capital Social 450.000
Reserva de Lucros 110.460 70 214 20
Ativo Total 577.600 | Passivo +PL 577.600 50 215 12
Assinale a opg¢do que indica o fluxo de caixa gerado pela Atividade
Operacional da sociedade empreséria, em 31/12/X1.
(A) RS 13.860
(B) RS 33.740
(C) RS 43.860
(D) RS 52.600
(E) RS 53.860
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No contexto da instancia da tabela S, considere a execugdo do
comando SQL a seguir.

SELECT *
FROM S
WHERE (NOT G=1@ OR I=12)
AND NOT (H > 100 and H < 1000)

Assinale o conjunto de linhas que corresponde ao resultado
produzido pelo referido comando.
(A) 10 12040 12

10 12041 12

(8) 10 12040 12
10 12041 12
50 1497 12

() 50 215 12
70 214 20

(D) 10 12040 12
10 12041 12
50 1497 12
50 1498 10

(E) 50 1497 12
50 1498 10

42

Considere a tabela T e a execugdo dos dois comandos SQL a
seguir.

SELECT T.*
FROM T LEFT JOIN S ON T.A = S.G
ORDER BY 2

SELECT T.*
FROM T RIGHT JOIN S ON T.A = S.G
ORDER BY 2

Sem considerar as linhas de titulos, assinale o nimero de linhas
produzidas por cada comando, na ordem.

(A) Seis/zero.

(B) Seis/seis.

(C) Seis/sete.

(D) Sete/seis.

(E) Sete/sete.

43

Assinale o script SQL de criagdo das tabelas T, R e S, que esteja
correto sintaticamente e seja compativel com as respectivas
instancias exibidas anteriormente.

(A) create table T(A int not null, B varchar(64),

primary key (A))

create table R(D int not null, E datetime,
F money,
primary key (D))

create table S(G int not null, H int, I int,
primary key(G,H),
foreign key (G) references T(A),
foreign key (H) references R(D))

(B) create table T(A int not null, B varchar(32),

primary key (A))

create table R(D int not null, E datetime,
F money,
primary key (D))

create table S(G int not null, H int, I int,
primary key(G),
primary key(H),
foreign key (G) references T(A),
foreign key (H) references R(D))

G

create table T(A int not null, B varchar(64),
primary key (A))

create table R(D int not null, E datetime,
F money,
primary key (D))

create table S(G int not null, H int, I int,
primary key(G,H),
foreign key (H) references T(A),
foreign key (G) references R(D))

(D) create table T(A int not null, B varchar(32),

primary key (A))

create table R(D int not null, E datetime,
F money,
primary key (D))

create table S(G int not null, H int, I int,
primary key(G),
primary key(H),
foreign key (G) references T(A),
foreign key (H) references R(D))

(E

create table T(A int not null, B varchar(32),
primary key (A))

create table R(D int not null, E datetime,
F money,
primary key (D))

create table S(G int not null, H int, I int,
primary key(G,H),
foreign key (G) references T(1),
foreign key (H) references R(2))
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Sobre as regras do layout de preenchimento de um arquivo de

Escrituragdo Fiscal Digital — EFD ICMS IPI, analise as afirmativas a

seguir.

I. O caractere "|" (pipe) deve ser utilizado como delimitador de
campos.

Il. Uma data como 12 de Junho de 2021, por exemplo, deve ser
codificada como 12062021.

IIl. Um valor decimal como mil e duzentos reais e cinquenta
centavos, por exemplo, deve ser codificado como 1,200.50.

IV. Valores que expressam percentuais devem ser seguidos pelo
caractere “%".

Esta correto o que se afirma em

(A) lell, somente.

(B) Il e lll, somente.

(C) I, eV, somente.

(D) 1, Il e IV, somente.

(E) 1,11, 1l e IV.

45

No contexto do arquivo XML de uma NF-e, o esquema que rege a
estrutura do arquivo estabelece, dentre outras coisas, o conjunto
de tags validas.

Assinale a tag XML que pode ser repetida até 990 vezes em uma
nota fiscal.

(A) <compra>
(B) <det>
(C) <emit>
(D) <ide>
(E) <Signature>

46

Com referéncia ao arquivo digital associado a Escrituragdo Fiscal
Digital — EFD ICMS IPI, assinale a lista que expressa corretamente
a estrutura de apresentagao dos registros.

(A) Registro 0001 - cabegalho do arquivo
Blocos A, B, C, D, E, G, H, K - Informagdes fiscais (dados)
Bloco 0 - Outras Informag&es (dados)
Bloco 3 - Controle e encerramento do arquivo (dados)
Registro 9000 - encerramento do arquivo

(B

Registro 0000 - abertura do arquivo

Bloco 0 - Identificacdo e referéncias (registros de tabelas)
Blocos 1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8 - Informagdes fiscais (dados)
Bloco 9 - Controle e encerramento do arquivo (dados)
Registro 9999 - encerramento do arquivo

(c

-

Registro 0001 - abertura do arquivo

Bloco A - Identificagdo e referéncias (registros de tabelas)
Blocos B, C, D, E, G, H, K - Informag&es fiscais (dados)
Blocos 1, 2,3, 4,5, 6, 7, 8, - Outras Informagdes (dados)
Registro 9999 - encerramento do arquivo

(D) Registro 0000 - abertura do arquivo
Bloco 0 - Identificacdo e referéncias (registros de tabelas)
Blocos B, C, D, E, G, H, K - Informag&es fiscais (dados)
Bloco 1 - Outras Informag&es (dados)
Bloco 9 - Controle e encerramento do arquivo (dados)
Registro 9999 - encerramento do arquivo

(E) Registro 0000 - abertura do arquivo
Bloco 0 - Identificagdo e referéncias (registros de tabelas)
Blocos 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 - Informagdes fiscais (dados)
Bloco 9 - Controle e encerramento do arquivo (dados)
Registro 9000 - encerramento do arquivo

47

Maria esta preparando um relatério sobre as empresas de
servigos de um municipio, de modo a identificar e estudar o porte
dessas empresas com vistas ao estabelecimento de politicas
publicas e previsGes de arrecadacgdo.

Maria pretende criar nove grupos de empresas, de acordo com os
valores de faturamento, e recorreu as técnicas usualmente
empregadas em procedimentos de data mining para estabelecer
as faixas de valores de cada grupo.

Assinale a opgdo que apresenta a técnica diretamente aplicavel a
esse tipo de classificagdo.

(A) Algoritmos de associagdo.

(B) Algoritmos de clusterizagao.

(C) Arvores de decis3o.

(D) Modelagem de dados.

(E) Regressdo linear.
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Segundo o Guia Pratico EFD-ICMS/IPI, os arquivos digitais devem
ser assinados por meio de certificado digital, tipo Al ou A3.

Na tabela de referéncia a seguir, considere as comparagGes sobre
esses dois tipos.

Auditoria Tributaria

Comparagao Caracteristica Al A3
| Perm|te.a cop.la} em Sim Nio
outros dispositivos
Il Validade 12 mesgs 12 meses
ou mais
1 Senha obrigatdria Nao Sim
v Requer midias Ndo Sim

Dessas comparagdes, estao corretas
(A) I'ell, somente.

(B) I, lll e IV, somente.

(C) 11, il e IV, somente.

(D) Il e IV, somente.

(E) 1,1, Nielv.

49

Com relagdo as validagbes efetuadas pelos Web Services na

transmissdo e submissdo de arquivos de NF-e, considere o

conjunto de regras de validagdo verificadas quando do

recebimento de uma mensagem.

Assinale a opgdo que apresenta o tipo de validagdo que ndo faz

parte dessas regras.

(A) Estrutura XML malformada no arquivo.

(B) Numero sequencial do item no XML fora de ordem
incremental.

(C) Presenca de tags invalidas em relagdo ao Schema XML.

(D) Presencga de um valor na tag cEAN preenchido e repetido em
diferentes itens no mesmo documento fiscal.

(E) Tamanho de mensagem XML que excede limite estabelecido.

50

A Lei Geral de Protegdo de Dados Pessoais faz distingdo entre
dados pessoais e dados pessoais sensiveis.

Assinale um tipo de dado que ndo se enquadra na categoria de
dados sensiveis.

(A) Convicgdo religiosa.

(B) Dados biométricos.

(C) Data de nascimento.

(D) Filiagdo a sindicatos.

(E) Origem étnica.

51

O auditor independente de uma companhia aberta declarou em
seu relatdrio, na segdo “Outros Assuntos”, que submeteu aos
procedimentos de auditoria executados, a demonstragao

(A) dos Fluxos de Caixa.

(B) do Valor Adicionado.

(C) do Resultado Abrangente.

(D) das Despesas Operacionais.

(E) das Mutagdes do Patrimonio Liquido.

52

Em uma auditoria de grupo econdémico, foi constatado que as
demonstragdes contabeis consolidadas apresentavam distorgdes,
devido a ndo consolidagdo de uma controlada. A distor¢do foi
considerada relevante e generalizada, de modo que ndo foi
praticavel determinar seus efeitos. Ainda, o auditor concluiu que
ndo havia incerteza em relagdo a capacidade de continuidade
operacional da entidade e determinou que ndo havia outros
assuntos de auditoria a serem comunicados no relatério.

Assinale a opgdo que indica o relatério emitido pelo auditor
independente.

(A) Opinido sem ressalva.
(B) Opinido com ressalva.
(C) Opinido adversa.

(D) Abstengdo de opinido.
(E) Opinido ndo qualificada.

53

Ao auditar uma sociedade empresaria, o auditor independente
constatou que o resultado estava superavaliado.

Assinale a opgdo que indica uma possivel causa desse efeito no

resultado.

(A) A sociedade empresaria ndo reconheceu a perda de
recuperabilidade de seus ativos intangiveis.

(B) A sociedade empresaria ndo reconheceu o valor residual de
seus ativos imobilizados para calculo da depreciagdo.

(C) A sociedade empresdria ndo reconheceu a reversdo da
provisdo para contingéncias de uma causa julgada
favoravelmente na justica.

(D) A sociedade empresaria ndo contabilizou o lucro obtido com
a venda de um ativo imobilizado.

(E) A sociedade empresaria ndo reconheceu os dividendos
declarados no periodo.
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No processo de auditoria de uma entidade em que o estoque é
relevante, o acompanhamento da contagem fisica dos estoques é
impraticavel, devido a sua localizagdo. O auditor considera que os
possiveis efeitos de distor¢Ges ndo detectados poderiam ser
relevantes, mas ndo generalizados.

No caso, o auditor independente deve

(A) emitir um relatério com abstengdo de opinido.

(B) utilizar os dados fornecidos pela empresa para realizar a
contagem fisica dos estoques.

(C) omitir o fato em seu relatdrio, porque as distor¢bes
localizadas ndo devem ser consideradas.

(D) usar procedimentos alternativos, como a inspegdo da
documentagdo da venda de itens especificos adquiridos antes
da contagem fisica dos estoques.

(E) comunicar aos responsdveis as distor¢des identificadas
durante a auditoria, que dariam origem a uma opinido
modificada, e renunciar ao trabalho.

55

De acordo com a Resolugdo CFC NBC TSP Estrutura Conceitual —

Estrutura Conceitual para Elaboragdo e Divulgagdo de Informagao

Contabil de Propdsito Geral pelas Entidades do Setor Publico,

assinale a opgdo que indica os usuarios primarios do relatorio

contabil de propdsito geral das entidades do setor publico.

(A) As entidades de auditoria publica.

(B) As agéncias reguladoras e supervisoras.

(C) Os drgdos centrais de orgamento e controle.

(D) As entidades emprestadoras de recursos e de fomento.

(E) Os cidaddos que recebem os servigos de entidades do setor
publico.

56

Assinale a opgdo que indica o fator levado em consideragdo pelo
auditor na determinagdo do tamanho da amostra em testes de
controle e o efeito no tamanho da amostra, mantendo os outros
fatores iguais.

(A) Aumento na extensdo na qual a avaliagdo de risco do auditor
leva em consideragdo os controles relevantes: redugado.

(B) Aumento no nivel de seguranca desejado do auditor de que a
taxa toleravel de desvio ndo seja excedida pela taxa real de
desvio na populagdo: redugdo.

(C) Aumento na taxa toleravel de desvio: aumento.

(D) Aumento na quantidade de unidades de amostragem na
populagdo: aumento.

(E) Aumento na taxa esperada de desvio da populagdo a ser
testada: aumento.

57

Com relagdo a um trabalho de auditoria inicial, em que as
demonstragdes contabeis do periodo anterior ndo foram
auditadas, analise as situagdes a seguir.

I. O auditor concluiu que os saldos iniciais contém distor¢ao
que afeta de forma relevante as demonstragdes contabeis do
periodo corrente e o efeito da distor¢do ndo é devidamente
registrado.

II. O auditor concluiu que politicas contabeis do periodo
corrente ndo estdo aplicadas de maneira uniforme em
relagdo aos saldos iniciais, de acordo com a estrutura de
relatério financeiro aplicavel.

IIl. O auditor concluiu que uma mudanga nas politicas contabeis
nao estd devidamente registrada, de acordo com a estrutura
de relatério financeiro aplicavel.

Assinale a opgdo que indica as situagdes em que o auditor deve

expressar opinido com ressalva ou adversa.

(A) 1, apenas

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 1, el

58

Alguns indicadores podem sugerir que transagdes significativas,

fora do curso normal dos negdcios de uma entidade, podem ter

sido contabilizados com a intengdo de produzir informagdes
contabeis fraudulentas ou ocultar apropriagao indevida de ativos.

As opgOes a seguir apresentam alguns desses indicadores, a

excecdo de uma. Assinale-a.

(A) A forma das transagdes parece excessivamente complexa.

(B) A administracdo realiza apenas operagdes a vista.

(C) A administragdo ndo discute a natureza e a contabilizagdo das
transagdes com o0s responsaveis pela governanga da
entidade, e a documentagdo é inadequada.

(D) A administragdo da mais énfase a necessidade de tratamento
contabil especifico do que a razdo econdmica subjacente da
operacgao.

(E) As transagBes que envolvem partes relacionadas de
entidades ndo consolidadas, ndo foram adequadamente
revisadas ou aprovadas pelos encarregados da governanga da
entidade.

59

Assinale a opgdo que indica, respectivamente, um erro que pode
ser constatado por meio da auditoria do passivo de uma entidade
e o efeito que o erro pode gerar.

(A) Reconhecimento de empréstimo ficticio / Superavaliagdo das
despesas financeiras.

(B) N3o reconhecimento de um passivo contingente / Melhoria
nos indicadores de liquidez.

(C) Célculo errado das perdas estimadas com crédito de
liquidagdo duvidosa / Melhoria na aparéncia da empresa
junto aos credores.

(D) N3o contabilizagdo da baixa do estoque / Auséncia de
produtos para venda.

(E) Reconhecimento de despesa antecipada por valor maior /
Subavaliagdo do caixa.
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Dois tipos de informagdes financeiras podem ser produzidos por
governos: as Estatisticas de Finangas Publicas do Setor Governo
Geral (EFP) e as Demonstragdes Contabeis de Propdsito Geral
(DC).

Assinale a opgdo que indica uma diferenga entre os dois tipos de

informagoes.

(A) As EFP sdo elaboradas anualmente, enquanto as DC
mensalmente.

(B) As EFP seguem o regime de caixa, enquanto as DC o regime
de competéncia.

(C) As EFP tém foco mais abrangente sobre os fluxos de caixa,
enquanto as DC tém como foco a geragdo de resultados.

(D) As EFP tém, entre seus objetivos, a definicdo da politica fiscal
e a avaliagdo de seus impactos, enquanto as DC fornecem
informagdes para prestacdo de contas e tomada de decisdo.

(E) As EFP estdo voltadas para as receitas e as despesas
governamentais somente, enquanto as DC estdo voltadas
para os ativos, passivos, receitas e despesas governamentais.
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